

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。

投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

假新聞氾濫世風日下

洛君

筆者父母經歷過太平洋戰爭，無法正常上學，把讀報視為進修途徑，母親喜讀副刊散文，父親愛看小說，他甚至把長篇連載小說剪貼在一個大本子上，閒來翻閱，珍而重之。每見到有人用報紙墊煮食鍋就不高興，說「有辱斯文」。

筆者小學時參加學校的「報章剪貼」課外活動班，在導師的指導下，把重要的港聞和國際新聞作系統整理，再與同學們分析討論，頗有滋有味。

基於以上原因，筆者從小愛寫作，後來進入一家報社工作，那時候只有實體報紙和電子媒體，沒有網台。入行第一天，報社前輩對我說：「做記者首要如實報道新聞。」

1990年代有家報社組織「狗仔隊」，專門追蹤明星的私生活，為了「銷紙」不惜「作料」，不以為恥。那時我報規定，自殺新聞不能做頭條，因為報紙進入家庭，會對市民尤其是孩子造成不良影響。那「狗仔報社」卻常把自殺新聞放頭版頭條，並大字標題猜測自殺者「疑生意失敗、有第三者」等等。一位警察朋友曾對我說：「對一件案件，我們要大量搜證工作，不是一兩天就能結案。你們行家真行，用一個『疑』字，一天就能『破案』。」我無奈地說：「這只是個別壞分子的劣行。」

筆者曾赴日本採訪亞太經合組織會議，以及採訪時任國家副主席胡錦濤訪日，不僅要做日常採訪，還要做街頭和學者訪問，以及看當地報章的報道，綜合寫些側寫，務求令新聞更充實。

進入網絡世界後，假新聞更多、傳播更快，亂說亂寫亂傳，真是世風日下，筆者期望有法可治造假之徒，相關教育也要大力推廣。

保育新光戲院 讓聲影留傳

小林誠司

屹立在北角逾五十載的新光戲院去向再添變數。最近業主公開招標，為明年租約期滿鋪路。過去新光戲院屢次傳出清拆、改建的消息，經過粵劇界人士與政府官員的介入得以延續其生命。

新光戲院是本地碩果僅存集戲院與大劇院為一體的民營娛樂場所，昔日北角是一個具有文化藝術於一身的小社區，大概十多年前民間發起保育皇都戲院的運動，意外發現璇宮戲院（璇宮樓）與娛樂大亨歐德禮與香港的軌跡，有心人拍成了紀錄片《尚未完場》，發掘了一段舊香港故事。現在皇都戲院得到發展商的保育與活化，得以保留這座一級歷史古蹟。

新光戲院同樣具有歷史意義，尤其是推廣中國傳統、民間戲曲藝術方面，值得一提的「中國舞劇之最」之《絲路花雨》在1979年來到香港，是文革以後將中國藝術帶到境外的首站。過去多年本地大老倌、內地的京崑戲曲在新光大劇院的舞台上演出，堪稱戲曲的殿堂。

雖然本地有高山劇場、戲曲中心，但礙於地點與官方的掣肘，難以產生歸屬感。新光戲院交通便利，入場看戲猶如是街坊街里的感覺，其他場地不能與這種隨性與具有人情味的氛圍可比。在過去十年李居明經營有道，將粵劇與中國近現代史融合，推出《粵劇特朗普》、《毛澤東》系列，為粵劇老倌度身訂造戲寶。李大師為推廣中國戲曲出錢出力，如今新光戲院前途未卜，在此希望政府介入，盡快與粵劇界、文化界商討，研究新光的歷史價值，免得這個文化地標失傳。

社區大小事



遊人沿途可飽覽船灣避風塘景色。



夕陽下金光灑落海面，為醉人美景增添浪漫氣氛。

三門仔單車徑
兩個「Look」遊吐露港

同學暑假在家打機，不如踩「兩個轆」出一身汗！大埔三門仔海濱單車徑正式開通，該段單車徑是新界單車徑網絡「上水至大學站段」的分支路段，長約900米，沿三門仔路由汀角路交界處延伸，被八仙嶺、船灣海和吐露港圍繞，遊人沿途可飽覽船灣避風塘景色，夕陽西下時更添上一份浪漫氣氛，適合情侶「打卡」留念。

土拓署網頁資料顯示，三門仔單車徑盡頭的休息處設有洗手間、飲水機、有蓋座椅和單車泊位等設施。單車友如覺得只踩三門仔單車徑一段「唔夠喉」，可選擇「上水至大學站段」單車徑，全長需時2小時，沿途會經過聯和墟、文武二帝廟、慈山寺、大埔海濱公園、大美督、香港鐵路博物館、香港科學園等地。

署方介紹指，區內的三門仔新村東面迎向船灣海，南面則連接馬屎洲，村內至今依然保

留濃厚漁村風貌，避風塘上停泊一艘艘舢舨，防波堤外搭建了大大小小魚排，盡顯漁村獨特風光。

三門仔新村除有醉人景色外，更具有獨特的地質現象。位於三門仔新村內的大埔地質教育中心是香港首個以地質公園為主題的資訊和教育中心。中心除介紹三門仔漁民的生活文化外，更展示了三門仔新村一帶的生態和地質特色，並展出多件漁村文物和岩石標本，亦有提供導賞服務。

署方指，從三門仔新村出發，經過連島沙洲，便可到達被譽為「戶外地質博物館」的馬屎洲。馬屎洲是香港聯合國教科文組織世界地質公園新界東北沉積岩園區的地質景點，位於島上東南面海旁的自然教育徑全長1.5公里，沿途介紹島上各種古老沉積岩及多種地質現象。



三門仔海濱單車徑長約900米。

九巴學生月票「買二送一」優惠

九巴因應早前推出的月票「買二送一」學生優惠反應熱烈，現宣布再度推出。合資格學生即日起至12月31日期間登記優惠及生效首張九巴月票，並在其後不間斷購買兩張月票，即可獲回贈同一張月票票價的八達通增值額。

九巴表示，月票票價將於9月18日由780元，上調至800元，學生成功登記優惠後連續

購買兩張九巴月票，可於第三張月票生效日後10至30個工作天內，經由八達通App或於八達通服務站領取相關增值額。

「九巴月票」適用於全港逾450條九巴及龍運路線（機場及港珠澳口岸「A」線及深宵機場及港珠澳口岸「NA」線除外），乘客每天最多可乘10程車。

